

国内物价保持平稳运行

——透视一季度CPI和PPI数据

新华社记者 魏玉坤 水金辰

今年以来,我国物价保持平稳运行。国家统计局11日发布数据,一季度,全国居民消费价格指数(CPI)平均比上年同期上涨1.3%,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)比上年同期下降1.6%,继续成为全球物价的“稳定器”。

CPI运行在合理区间
物价运行是做好今年经济工作的一项重要任务,今年政府工作报告将全年居民消费价格指数涨幅定在3%左右。

最新数据显示,一季度,CPI持续运行在合理区间,月度涨幅均低于3%左右的预期目标。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示,1月份,受春节效应和疫情防控政策优化调整等因素影响,CPI同比上涨2.1%,涨幅比上月扩大0.3个百分点;2月份,受节后消费需求回落、市场供应充足等因素影响,CPI同比涨幅比上月回落1.1个百分点;3月份,生产生活持续恢复,消费市场供应充足,CPI同比上涨0.7%,涨幅比上月回落0.3个百分点。

在我国CPI“篮子”商品中,食品占比较高。今年以来,食品价格涨幅持续回落,从1月份的同比上涨6.2%转为3月份的同涨2.4%。

从环比来看,食品价格环比由1月份的同涨2.8%转为3月份的下降1.4%。董莉娟分析,3月份,受存栏量较为充裕及消费需求回落影响,猪肉价格环比下降4.2%;鲜菜价格环比下降7.2%,降幅比上月扩大2.8个百分点。

“蔬菜生产受气象条件影响较大,3月份光照充足和气温回升,有利于提升蔬菜生产速度,造成部分蔬菜产量增加,价格下行。此外,由于产区出现‘倒春寒’天气,蔬菜上市期有所推迟,莴笋、菜花等品种价格忽高忽低,波动频繁。”农业农村部农产品市场分析预警团队蔬菜首席分析师张晶说。

非食品价格涨幅有所回落。3月份,非食品价格同比上涨0.3%,涨幅比上月回落0.3个百分点。非食品中,服务价格同比上涨0.8%,涨幅比上月扩大0.2个百分点;工业消费

品价格由上月上涨0.5%转为下降0.8%。

“今年以来,我国核心CPI同比涨幅一直处于1%左右的区间波动,这表明我国工业消费品及服务消费价格保持稳定。”国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

PPI涨幅持续回落
受上年同期对比基数较高等因素影响,我国工业品价格整体继续下降。一季度,PPI同比下降1.6%,其中3月份下降2.5%,降幅比上月扩大1.1个百分点。

从环比看,1月份,受国际原油价格波动和国内煤炭价格下行等因素影响,PPI环比下降0.4%;2月份,工业企业生产恢复加快,市场需求有所改善,PPI环比转为持平;3月份,受国内经济加快恢复及国际市场部分大宗商品价格走势影响,PPI环比继续持平。

董莉娟分析,3月份,国内生产和市场需求持续改善,重点项目加快推进,钢材、水泥等行业价格环比有所上涨,其中

黑色金属冶炼和压延加工业、水泥制造业价格环比均上涨1.3%。国际输入性因素带动国内石油、有色金属相关行业价格下行,其中石油和天然气开采业价格环比下降0.9%,石油煤炭及其他燃料加工业价格下降0.4%。受气温回升等季节因素影响,用煤需求有所减少,煤炭开采和洗选业价格下降1.2%。

“PPI涨幅持续回落,有助于改善上下游工业利润结构,缓解中下游制造业企业成本压力,激发微观主体活力。”王立坤说。

保持物价平稳运行具有坚实基础

物价关系经济运行,影响百姓生活。专家表示,随着国内需求逐步改善,对相关价格的支撑作用将有所增强,加之国际输入性因素影响犹存,稳物价存在一定压力,但从全年走势来看,保持物价平稳运行仍具有坚实基础。

国家统计局新闻发言人付凌晖表示,我国粮食生产保持增长,粮食产量连续8年稳

定在1.3万亿斤以上,库存比较充裕;猪肉产能处于合理水平,不具备大幅上涨条件;能源价格稳定,去年我国有效释放煤炭先进产能,能源自给率在80%以上。近些年,石油、天然气增产水平比较明显,有利于稳定能源价格。

国家发展改革委明确,统筹做好就业增收工作,加强重点商品保供稳价;国家能源局要求,全力做好今年天然气保供稳价工作,确保民生用气需求;贵州遵义建立统一的保供“白名单”制度,强化保供保供机制和供应保障力量,保障“米袋子”供应有力有序……近段时间以来,各有关部门和各地统筹做好保供稳价。

重点企业加大保供稳价力度,备货充足。如北京新发地市场拓展“直通车”覆盖城市,为特色农产品进京搭建绿色通道;美团买菜上线春菜尝鲜频道,香椿、荠菜、春笋等时鲜春菜货源充足,平价菜场、超级折扣频道每日上新,价格保持总体稳定。

“展望全年,我国工农业产品和服务供应充裕,产销衔接畅通,市场秩序良好,经济整体回升态势也将在物价上逐步显现,预计物价总水平将总体运行在合理区间。”中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩说。

(新华社北京4月11日电)

市人大常委会开展城市燃气安全生产专题调研

本报讯 为进一步优化辽源振兴发展环境,4月12日,由部分市人大常委会委员、城环委委员、街道居民群众代表组成调研组,对城市燃气安全生产工作开展专题调研。

调研组深入碧海云天洗浴中心、鼎庆汽车加气站、古仙液化气储配站、东盟制药进行实地查看。调研组随后召开座谈会,听取了市政府的专项工作汇报,市政府、市城管局、市应急管理局、市市场监管局、市交通局、市公安局、市消防救援支队等相关部门负责人进行了座谈交流,并就如何保障城市燃气安全生产提出了意见建议。

调研组指出,城市燃气安全生产事关人民群众生命财产安全、事关经济社会发展大局。要继续紧绷“安全至上”这根弦。各相关部门要

坚决克服麻痹松懈思想和侥幸心理,切实把确保燃气安全生产的相关工作底数摸清、措施定准、工作做细、责任压实,推动燃气安全生产形势持续稳定向好。要继续加大安全监督检查力度。建立常态化巡查机制,全方位、多层次排查整治燃气领域存在的风险点和薄弱环节,持续深入排查隐患、治理隐患,不放过任何隐患,确保不出问题。要继续提高从业人员的专业能力。积极组织专家培训,切实提高全市燃气从业人员的理论水平和实际操作能力,提升专业技能和素质,把好燃气安全“第一关口”。要继续理顺执法管理职能。针对目前燃气行业

行政执法管理力量相对薄弱的实际,合理调配行政管理资源和力量,理顺职能分工和层级,更加有效发挥行政执法管理的作用,促进燃气安全生产监管责任有效落实。要坚持发挥综合执法监督效能。及时总结和充分借鉴过去联合监督检查的经验,充分发挥联合整治的优势,组成相关部门参与的城市燃气安全生产监督管理专班,定期会商存在的问题和解决办法,形成工作合力,消除执法管理盲点和真空。通过联合执法、联合监督、联合整治等方式,彻底消除燃气安全方面存在的问题和顽疾,最大限度保障全市人民生命财产安全。(董春彬)

牢牢守住安全生产底线

龙山区授予108名学生“践行家风家训好少年”称号

本报讯 (记者 于芯) 为培育和践行社会主义核心价值观、持续发扬光大中华民族传统家庭美德、促进新时代文明实践深入发展,4月7日,龙山区关工委、区教育局关工委在全区开展了“践行家风家训好少年”活动,吸引了全区各学校广大学生踊跃参与,进一步引导学生

传承和弘扬中华优秀传统文化和社会主义核心价值观,推动社会主义核心价值观观落细落小落实,为广大未成年人树立身边的学习榜样,龙山区关工委、区教育局关工委在全区开展了“践行家风家训好少年”活动,吸引了全区各学校广大学生踊跃参与,进一步引导学生

传承和弘扬中华优秀传统文化和社会主义核心价值观,推动社会主义核心价值观观落细落小落实,为广大未成年人树立身边的学习榜样,龙山区关工委、区教育局关工委在全区开展了“践行家风家训好少年”活动,吸引了全区各学校广大学生踊跃参与,进一步引导学生

市中级人民法院开展“法治进校园”活动

本报讯 近年来,针对在校学生的金融诈骗手段不断翻新,校园金融安全问题层出不穷。为进一步增强在校学生的法治观念,远离“校园贷”侵害,构建和谐稳定的校园环境,近日,市中级人民法院司法警察支队干警走进辽源职业技术学院,为学生们讲授防范不良“校园贷”相关知识。

不良贷、套路贷、高利贷、裸条贷、培训贷等常见的“校园贷”陷阱及其风险和危害,对“校园贷”的概念、特征、危害等进行了详细生动的讲解。同时,提醒广大同学要树立正确的消费观念,提高金融素质和法律知识,远离“校园贷”。一旦陷入不良“校园贷”困境,应及时向校方、家长反映并报警,积极通过合法途径保护自身利益。

院将围绕“知敬畏、存善念、守良知、护公正”的法院文化建设理念,深入践行“新时代司法良知”的引领性和先进性,充分发挥“法治副校长”职能作用,以多种形式持续开展“法治进校园”活动,助力法治校园建设,让法治的种子在校园萌生,根发芽。(钟发轩)



课堂上,司法警察支队队长李宇轩,介绍了

下一步,市中级人民法院

市市场监督管理局龙山分局“零距离”服务暖人心

本报讯 4月11日上午,市市场监督管理局龙山分局办公室工作人员接到了市民刘女士的电话求助。原来,刘女士经营的美容院因本人身患癌症、近期病情突然恶化无法继续经营,想要办理注销手续。但由于注销手续需要进行人脸识别,而刘女士已丧失行动能力,无法亲自前往审批大厅,所以一直没有完成注销。了解情况后,市场监督管理局龙山分局工作人员立即来到刘女士家中,现场

办理网上注销程序,并于当天将注销凭证送至刘女士手中。今年以来,市场监督管理局龙山分局聚焦坚持实干导向、服务群众“零距离”,持续推进“上门服务”“绿色通道”等便民举措。通过主动对接辖区企业和群众需求,不断创新工作方式方法,提升服务水平和质量,以实际行动为群众办实事、解难题。截至目前,已开展上门集中办照服务5次,办理各类营业执照620

余户。“尽心尽力为人民,上门服务解民忧。”市场监督管理局龙山分局相关负责人表示,将不断在服务中迈开步子、躬下身子、想出法子,打通服务“最后一公里”,用看得见、摸得到的实绩交出一份满意的“民生答卷”。(邹运喜 闫思宇)



东丰县农业技术推广总站农技人员田间地头送技术

本报讯 连日来,东丰县农业技术推广总站积极行动,组织农业科技人员,深入村屯一线,为农民群众提供春耕备耕服务,推广先进适用农业新技术、农作物新品种。俗话说“秧好半年稻,壮秧产量高”。近日,东丰县黄河镇一六八种植专业合作社正开足马力进行水稻育苗工作。农业技术推广总站的农技人员专程来到这里,了解合作社设施

建造、品种选育、栽培技术等方面还有哪些需要解决的问题,并针对实际情况为合作社对症下药,为合作社水稻种植上了“双保险”。“水稻种植要注意播种的时间、注意稻田的质量、注意肥料的选择。好的种植环境可以让稻谷更环保、健康、绿色,吃起来也更放心。”农艺师桂桂霞介绍。东丰县农业技术推广

总站的农技人员从年初春耕开始,就深入田间地头、农户家中指导农民科学实施田间管理,帮助农民做好春耕备耕工作,并根据不同土壤,指导农户如何做到科学施肥,切实提高农户春耕生产的科学性、针对性和实效性。(孙婷婷 邢越峰)



西安区举行学习贯彻党的二十大和全国两会精神宣讲报告会

灯塔镇新时代文明实践所

为深入学习贯彻党的二十大精神,增强贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的政治自觉、思想自觉和行动自觉,充分宣传党和国家事业取得的历史性成就,进一步振奋精神、凝聚力量,近日,灯塔镇新时代文明实践所举行“党的二十大精神”宣讲报告会。灯塔镇全体机关干部参加宣讲会。

宣讲报告会上,西安区委宣讲团成员、灯塔镇党委书记李士忠从深刻认识党的二十大精神重大意义、深刻认识过去五年的工作和新时代十年的伟大变革等方面,将党的二十大精神和群众身边实

实在的变化紧密结合起来,进行了深入浅出的讲解,使与会人员听得懂、能领会、可落实,真正把党的二十大精神学深悟透。灯塔镇机关干部于美蓝说:“回去后,我将结合自身工作,把党的二十大精神在灯塔镇进行广泛宣传,让党的二十大精神深入乡村、深入每个村民家中。”

灯塔镇将以此次宣讲报告会为出发点,坚决拥护“两个确立”、坚定做到“两个维护”,多措并举抓学习、创新方式强宣传、学用结合干工作,以实际行动推动党的二十大精神决策部署落地生根、见行见效。(本报记者 付晓娇)

东山街道裕明社区新时代文明实践站

为深入学习贯彻全国两会精神、激发党员的干劲活力,牢记嘱托、砥砺前行,全面贯彻新发展理念,更好地服务和融入新发展格局,近日,东山街道裕明社区新时代文明实践站开展“全国两会精神”宣讲报告会。裕明社区全体党委成员、社区优秀党员代表、“五老”代表参加报告会。

报告会以“学习两会精神、发挥先锋模范作用、惠民生暖民心”为主题,通过收听收看会议盛况和两会精神解读,推动全国两会精神深入基层、“声”入人心。

宣讲中,西安区委宣讲团成员、裕明社区党委书记刘恒辰把自己的学习感悟转化为接地气儿的语言,与参

会人员一起畅谈在党的引领下家乡各项事业的发展及身边生产生活的变化,生动形象地把全国两会精神传递到党员、群众身边。宣讲既有政治高度又有理论深度,既有政策把握又有实践认知,对全面理解和把握全国两会精神具有很强的针对性和指导性。为全体党员干部进一步学习会议精神理清了思路、指明了方向。

激动人心、催人奋进的宣讲,有力地激发了党员干部和群众团结奋斗、干事创业的热情。大家表示,要把学习贯彻两会精神落实到日常实践中,聚焦社区工作任务,时刻保持勇争一流的状态,为社区各项工作发展贡献力量。(本报记者 付晓娇)

开发区城管大队持续提升市容市貌见成效

本报记者 刘鹰 摄影报道



开发区城管大队持续开展常态化清理小广告工作,切实做到清理一处、干净一处,整治一处、巩固一处。

当场协助整改,不仅要进行检查过程中发现的问题进行登记反馈,还要实现当场完成整改。连日来,开发区城管大队坚持“整治一批、规范一批、提升一批”的工作思路,加强区域内“野广告”清理整顿力度,有效遏制了城市“牛皮癣”顽疾再回潮。

截至目前,开发区城管大队已督促拆除陈旧、破损、过期等碍市容市貌的户外广告265处、清理“野广告”560余处、开展各类“创城”宣传活动76次,使辖区环境整治成果得到了巩固。



人民币银行结算账户销户公告

以下10户企业在我行开立的结算账户已超过一年未发生收付活动,请以下账户的开户单位见报后一个月內到我行办理相关的销户手续。逾期未来办理,我行将作销户处理。

序号	存款人名称	账号	账户性质	法人	核准号	开户日期
1	吉林省大志禽业有限公司	20322042200100000129561	基本存款账户	刘大志	J2442000067501	2006-03-06
2	东辽县达宝牧业有限责任公司	20322042200100000132951	基本存款账户	徐洪权	J2442000070101	2006-04-17
3	东辽县龙源养殖有限公司	20322042200100000134241	基本存款账户	董林春	J220422786810709	2006-05-16
4	辽源市美毓天然食品有限公司	20322042200100000185081	基本存款账户	钟恩泽	J2442000074302	2007-09-18
5	东辽县真诚牧业有限公司	20322042200100000188471	基本存款账户	倪世玉	J2442000090701	2007-10-08
6	吉林省佳隆农产品有限责任公司	20322042200100000193151	基本存款账户	张建国	J2442000078902	2007-12-12
7	东辽县森泉牧业有限公司	20322042200100000194281	基本存款账户	倪世玉	J2440000327602	2008-06-24
8	东辽县津津镇占春牧业	20322042200100000197671	基本存款账户	王占春	J2442000100001	2008-09-10
9	东辽县竣业农业机械制造厂	20322042200100000215101	基本存款账户	徐立伟	J2442000102302	2010-09-02
10	吉林省隆嘉蚕业科技有限公司	20322042200100000261261	基本存款账户	邢素贤	J2442000242101	2016-01-06

特此公告

中国农业发展银行东辽县支行
2023年4月14日

东辽联社积极推进“吉信e消费”授信工作

本报讯 年初以来,东辽联社大力推进零售数字化转型战略,以个人零售信贷“百日奋战”活动为契机,多措并举推广“吉信e消费”,并取得积极成效。截至3月20日,授信人数441人,累计授信金额1.2亿元,用信人数209人,用信余额3209万元。

成立专项领导小组,制定工作方案,开展全员营销。紧抓“百日奋战”营销时期进行全员产品培训、营销技能培训、业务指导培训,提升全员营销意识和理念,确保行业全覆盖、客群全覆盖。丰富渠道宣传,以网点厅堂为主阵地、以线上宣传为媒介,

通过LED屏幕滚动播放“吉信e消费”宣传标语,发放宣传折页、多媒体播放产品简介等多种途径进行宣传推广;组织全员积极利用微信朋友圈等线上媒体开展宣传,扩大受众群体,为提升“吉信e消费”营销推广奠定坚实基础。(刘石磊)